



雲報紙



Android



文匯網



早安香港



Apple iOS



文匯報微信

# 港澳辦中聯辦

# 誹責戴妖「建國」謬論

香港文匯報訊（記者 陳川）「佔中三丑」之一、香港大學法律系副教授戴耀廷在台北出席「五獨論壇」時，聲言港人要考慮用「民主自決」來決定應否「獨立建國」。香港特區政府前日就此發表聲明譴責。國務院港澳辦及中聯辦昨日譴責戴耀廷等「港獨」分子的言論，嚴重違反國家憲法、香港基本法和香港現行有關法律，是對「一國兩制」底線的嚴重挑戰，我們表示極大憤慨和強烈譴責。對此類活動，絕不能置若罔聞、縱容姑息，希望香港社會各界堅定守護「一國兩制」的憲制秩序，堅決支持香港特區政府依法規管「港獨」分子與外部分裂勢力的勾連活動。

## 港澳辦：違憲法基本法不能姑息

據新華社報道，國務院港澳辦發言人昨日針對戴耀廷等個別「港獨」分子在台灣鼓吹「港獨」言論事發表談話，表示堅決支持香港特別行政區政府依法規管「港獨」分子與外部分裂勢力的勾連活動。

該發言人表示，我們注意到香港大學法律系副教授戴耀廷最近到台灣參加「台獨」組織舉辦的有關會議並公然鼓吹「港獨」等言論的動向，並注意到香港特別行政區政府對此予以強烈譴責的有關表態。

勾連外部勢力 企圖分裂國家

發言人指出，我們認為，香港

極少數人勾結外部分裂勢力，公然宣揚所謂香港「獨立建國」等言論，充分暴露了其分裂國家的企圖，嚴重違反國家憲法、香港基本法和香港現行有關法律，是對「一國兩制」底線的挑戰，對此類活動絕不能置若罔聞、縱容姑息。

支持依法規管 保港繁榮穩定

發言人強調，我們堅決主張並支持香港特別行政區政府依法規管「港獨」分子與外部分裂勢力的勾連活動，以切實維護國家主權和安全，維護香港的長期繁榮穩定和香港社會的根本利益。

## 中聯辦：嚴重挑戰「一國兩制」底線

就戴耀廷等個別「港獨」分子在台灣公開發表「港獨」言論一事，新華社報道，香港中聯辦負責人昨日表示，這是對「一國兩制」底線的嚴重挑戰，我們表示極大憤慨和強烈譴責，堅決支持香港特別行政區政府依法規管「港獨」分子與外部分裂勢力的勾連活動。

繼違法「佔中」後再踐踏法治

該負責人指出，香港大學法律系副教授戴耀廷日前到台灣出席「台獨」組織舉辦的有關會議，並發表香港可以考慮「獨立建國」等言論。我們認為，戴耀廷公然宣揚「港獨」主張，公開尋求境外支持，企圖分裂國家，這是他繼發動違法「佔中」之後又一赤裸裸肆意踐踏法治的行為。

他批評，這種惡劣行徑，嚴重違反國家憲法、香港特別行政區基本法和香港現行有關法律，損害國家主權和安全，是對「一國兩制」底線的嚴重

挑戰。該負責人表示，我們注意到，香港特別行政區政府日前已就戴耀廷鼓吹有關「港獨」言論發表聲明予以強烈譴責，香港各界人士也通過接受採訪、報章撰文、抗議請願等多種方式表達了對戴耀廷鼓吹「港獨」言論的強烈不滿。

他續說，我們堅決支持香港特別行政區政府依法規管「港獨」分子與外部分裂勢力的勾連活動，切實維護國家主權、安全和發展利益。

「港獨」零空間 國人零容忍

該負責人強調，「港獨」嚴重違法，絕不可能，在全中國乃至全世界都是零空間，包括香港市民在內的全體中國人對其必定是零容忍。我們希望香港社會各界堅定守護「一國兩制」的憲制秩序，倍加珍惜香港當來之不易的良好發展局面，堅決遏制「港獨」，努力維護香港社會長治久安。



「政中香港人」成員昨日到港大示威，抗議該校法律系副教授戴耀廷煽動「香港建國」。



「保衛香港運動」成員昨日到港大法律學院請願，敦促校方踢走「播獨」教員戴耀廷。香港文匯報記者殷翔攝

## 「保港運動」促23條速立法遏「獨」

香港文匯報訊（記者 殷翔）約30名「保衛香港運動」成員昨日到港大法律學院示威，抗議港大法律系副教授戴耀廷早前在「五獨論壇」上狂言「香港建國」。示威者批評，戴耀廷主導違法「佔中」，向青少年灌輸仇視國家觀念，煽動市民攻擊政府，這次更大搞「港獨」分離主義，試圖破壞「一國兩制」，港大校委會主席李國章應「踢戴耀廷出校」。他們並要求行政長官林鄭月娥盡快就基本法第二十三條立法，消除「港獨」的活動空間。

知法犯法 港大蒙羞

示威者昨日拉起「維護國家主權及領土完整、剷除分離主義，速立23條！」的橫額，及「促請HKU踢戴類出校」，「煽學生落火坑、戴妖最賤格」，「23條禁止港獨叛國」，「維護國家安全、23條要立法」等標語牌，並高呼「維護國家主權、打倒港獨漢奸」、「勾結台獨勢力、破壞一國兩制」、「促請香港大學、踢戴耀廷出校」、「港獨撕裂社會、廿三條要立法」、「違法佔中亂港、戴妖入獄找數」等口號。

他們先在港鐵香港大學站集合，然後遊行至港大法律學院示威。公開信指，戴耀廷以港大法律系副教授身份主導違法「佔中」，在校園裡大發謬論，更到社會和中學向青少年灌輸仇視國家，煽動群眾攻擊政府，大搞「港獨」分離主義，企圖破壞「一國兩制」。

公開信續指，戴耀廷近日更赴台灣，在「五獨論壇」上狂言「香港可以考慮成立『獨立國家』」。「保港運動」強烈譴責戴耀廷以法律學識去煽動他人犯法及參與違法「佔中」，散播「港獨」分離主義思想分裂國家，不負責任地走法律罅，意圖破壞「一國兩制」。

戴明顯違反學者操守

示威者昨日手持「強烈譴責戴妖廷赴台播獨、要求港大校長革除其職務」的

橫額，並高呼「強烈譴責戴耀廷」、「要求革除戴耀廷」等口號。

「政中香港人」召集人劉楚兼指出，參與有關論壇有5個搞「獨」組織，包括「疆獨」、「台獨」等，多次發動分裂祖國的違法行動，如在新疆發起持刀行兇的暴亂等。該論壇明顯是個有政治目的和政治圖謀的極端政治活動，絕非一個正常的學術活動。

他續說，戴耀廷身為「學者」，不但出席有關論壇，更發表煽動性的極端言論，明顯有違學者操守，而回顧戴耀廷過去的所作所為，反映他一直

在企圖逃避法律的制裁和13億中國人的譴責和唾罵，知法卻敢違法，損害法律界聲譽，令港大法律系蒙羞。

宣揚分裂 誤人子弟

他們促請港大校務委員會主席李國章，不應再包庇搞違法「佔中」、煽學生落火坑、勾結「台獨」勢力、不斷宣揚分裂意識、誤人子弟的戴耀廷，盡快解僱他，以保護香港大學的百年校譽，還香港人一個公道。

「保港運動」主席傅振中表示，基本法第二十三條立法應盡快進行，才能消除「港獨」在香港活動的空間，消除「港獨」活動對香港穩定的持續性破壞。特區政府雖然對戴耀廷言論發出嚴厲譴責，「但譴責又有何用？」同時認為，只有在二十三條立法後，才能以執法真正制止「港獨」違法活動，維護市民利益。

### 熱點民議

#### 煽動分裂 教壞學生

何先生：戴耀廷教壞學生，身為法律教授，卻去參加違法的分裂活動，發表分裂祖國的言論，這種人有什麼資格還留在港大？就算在歐美，也都有國家安全法，在歐美發生香港這種公然要分裂國家的言行，也會被捕坐牢，在香港卻公然進行「港獨」活動，很不合理。



#### 「播獨」教師 理應開除

王先生：港大是香港的驕傲，作育英才的地方，怎麼能讓戴耀廷這種聲名狼藉的人留在學校「播獨」？身為法律系教授，他應該教導學生尊重法律，知法守法，而不是反其道而行，教導學生知法犯法，又灌輸仇視祖國的錯誤觀念，實在害人不少。



#### 敗類執教 損害校譽

胡先生：我是1969年到1972年的港大舊生，那時港大學生多愛國，哪會像現在，反而公開攻擊自己的祖國？甚至煽動「獨立」，簡直不知所謂，亂晒大籠。港大之所以變得那麼差，就是因為戴耀廷之類的壞教授，公然教唆學生知法犯法，完全違背法律教授的基本操守。身為港大舊生，我很氣憤。



#### 盡速立法 阻止「獨害」

黃女士：戴耀廷由發起「佔中」開始，就對香港安寧造成系列破壞，不僅損害社會風氣，也破壞了經濟、民生的發展。最重要的是他仍在教壞學生，由「佔中」到現在，他所到之處烏煙瘴氣，累人不淺。這次又去台灣公開鼓吹「港獨」，令人氣憤。所以我支持趕快為基本法第二十三條立法，這樣才能阻止「港獨」繼續禍害下一代。



#### 撕裂社會 禍國亂港

阿輝：戴耀廷搞出「佔中」，已經害慘很多人，現在又公然搞「獨立」，難道他造成的社會嚴重撕裂還不夠嗎？難道真的希望香港成為戰場，民不聊生？這種人有何資格做教授？港大是培育人才的地方，絕不應成為「港獨」的基地。戴耀廷這些不想做中國人的人，請離開香港、離開中國，別再害人害己。「港獨」沒出路，只有死路一條。



圖/文：香港文匯報記者 殷翔